



扫码，带你一起  
探索有意思的温岭

编者按：春节的临近，躁动了大家那颗蠢蠢欲动想出去溜达的心。翻遍攻略，很多人可能都有一种“似曾相识”的感受：千篇一律的景点、唱词一致的调调。

但是，如果别人质疑：你们温岭就这？温岭人绝对会跳脚：胡说！我们温岭有意思呢！

温岭有哪些本地人经常光顾的路边小馆？有哪些小众清新的宝藏目的地？哪条街巷是最火的打卡地？有哪些貌不惊人但受到群众欢迎的市场（农贸市场、菜市场、特色市场）？出过哪些历史文化名人？……温岭发布微信公众号发起“温岭有意思”征集，邀请小伙伴们一起“聊文化”“看经济”“尝美食”，打卡一个让你真正愿意一刷、二刷、三刷的别样镇街。它们可以是繁华喧闹的集市、优雅小资的咖啡屋，也可以是烟火气息浓厚的市场、老字号密布的老街……跟随记者的脚步，在记者的文字、镜头中，一起玩转好吃、好玩、好自在的“温岭有意思”。前几期，我们介绍了滨海、温峤、城南、坞根、石桥头、城东等地，这次，跟着记者的脚步，一起逛逛城北吧！

# 两条烟火老街 串起童鞋之乡“市井生活圈”



记者 叶梦影

城北童鞋经济的半边天，是由新温岭人撑起来的。

总人口8万的城北街道，其中6万左右是新温岭人。

“我是云南的，云南怒江的……”

“俺们那嘎都是东北银~”

“我们四川说能吃辣第二，没人敢称第一！”

“吃辣那个不服，茅台你听过没？我就是那里的！”

背井离乡的他们，倾诉乡愁的不二法门，就是去犒劳自己的胃。最地道、最能代表一个地方风味的美食，往往不在高大上的餐厅里，而是遍布于美食街的推车上。

## 城北有 美食

### 城北有 美食

记者现在就来为大家细数城北最热闹的街——石粘路&中大街。

川、湘、渝等辣味菜系是石粘路的主打。这里汇聚了近百家不同风格、不同口味的饭馆，你能轻松享受到最正宗的全国八大菜系。

想买衣服、护肤品，来中大街就对啦！晚上八九点，只是它热闹的起步。

与中大街连通的是一条不足5米宽的石粘老街。走在这条街上，就要做好随时和对向来人肩靠肩打个招呼的准备。但正因为如此，记者在这份烟火气里感受到浓浓的市井气息。这才是生活的样子，这才是该有的热闹。

街上各类摊档鳞次栉比，摊主们一边吆喝，一边手中不停地忙碌。

摊上的美食各式各样，有龙须粥、煎饼果子、章鱼小丸子、香气扑鼻的烧烤……还有年轻小姑娘搭个小摊，放上饰品，琳琅满目，让人挑花了眼。

记者给大家推荐几家当地口碑还不错的店。



### 路口傻子瓜子

现在正是炒板栗的季节，炒板栗、干货都很不错，价格也相对实惠，据说好多小伙伴逢年过节都会特地跑到这里来买。



### 老乡镇

很正宗的江西菜，在石粘街头算是比较大的餐馆了，中式装修别有风味，价格也很实惠。记者第一次尝试葛根汁，是妈妈会夸养生的那种冬季热饮。其他菜品也很不错，农家芋头牛肉、剁椒鱼头、比手掌还大的肉包子……

道道都是山乡味十足的菜品，辣味十足，吃得停不下筷子！爱吃江西菜的粉丝们可以去试试。



### 郑州烩面

它可不是一家单纯的面馆，里面的凉拌菜、白切羊肉、羊蹄、糖醋藕片……都是一绝。这是被网友称为“石粘之光”的宝藏小馆。想尝尝地道河南风味的你，千万不要错过。

## 城北有 童鞋

在出发去打卡城北点位前，记者查到最多的相关攻略就是“中国童鞋之乡”，名号响当当，也很有震慑力。

城北童鞋到底出色在哪里？也许不少温岭人只闻其有名，不知其原因。

那就让记者来为你解答吧！

这是记者第一次来到童鞋生产基地。在这里，对温岭童鞋有了一个全新的认识。

自带“身份证”、二维码的高品质童鞋；符合孩子不同脚型的机能鞋；孩子们喜欢的艾莎公主、蜘蛛侠、奥特曼；颜色丰富的鞋材，有马卡龙、芭比粉、天青色、落日黄……

在展厅内，记者忍不住拿起一双摸

“修学储能，先博后渊。”大学不仅对个人发展很重要，对一个城市的发展也有重要意义。温岭的第一所大学，就在城北街道！



了摸，皮质光滑，每双的做工都细致考究，针脚精巧、图案清晰。记者不禁叹气：“我童年时怎么没有那么多好看的鞋子？”

城北童鞋那么好，宝妈爸爸们总要知道哪些才是我们正宗的童鞋品牌。

足友体育、几米熊、独家龙、比迪体育用品……看了那么多，对城北童鞋有没有初步概念了？

### 网友心声 »

@清溪行：以校为家。出校门就是横塘村，喜欢傍晚独自沿着河畔散步，逛着逛着就到了石粘，买一杯暖暖的芋泥椰椰，慢悠悠走到磊石公园，中途会经过一家“面总管”，爱吃里面最便宜的那碗面。

@22点半前睡觉：温岭童鞋之乡，各种各样的鞋子令人眼花缭乱。脚踏经典，享受生活。“和鞋”人生，“鞋手”一生。脚下的路不停止，精彩才能延续。穿上温岭鞋，迈出人生步。

@晚了个安：城北真的有点属于我的盲区了…没想到竟然还有这么热闹的街？那个铜锅看起来很好吃的樣子，下次挑个傍晚的时间去逛吃逛吃。

@Hyekyo：上一站工作就在城北，一个有爱、有温度、有情怀的地方，留下了很多美好的回忆。期待城北越来越好，做大做强区域自主品牌，努力打造产业承接示范区、新兴产业集聚区！